

## РАБОТА СЛУЖБЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ НА СЕВЕРНОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ

НАЧАЛЬНИК  
РЕГИОНАЛЬНОЙ ДИРЕКЦИИ  
МЕДИЦИНСКОГО  
ОБЕСПЕЧЕНИЯ НА СЕВЕРНОЙ  
ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ  
Сергей Игоревич Смирнов



На сегодняшний момент здравоохранение Северной железной дороги (СЖД) представлено 15 негосударственными учреждениями здравоохранения ОАО «РЖД». Каждое из них обладает статусом юридического лица. Это 8 больниц (1 дорожная клиническая, 4 отделенческих и 3 узловых больницы) и 7 амбулаторно-поликлинических заведений (1 отделенческая, 1 линейная и 5 узловых поликлиник).

Возглавляет здравоохранение Северной железной дороги Дирекция медицинского обеспечения.

В НУЗ ОАО «РЖД» на Северной железной дороге работают 3482 человека, из них 573 сотрудника – врачи, 1619 – средний медперсонал.

На базах двух негосударственных учреждений здравоохранения – в Ярославле и Иваново – работают шесть медицинских кафедр.

Врачи практического здравоохранения принимают участие в работе конгрессов, конференций различного уровня. В настоящее время в числе сотрудников НУЗ СЖД 5 докторов и 26 кандидатов медицинских наук.

Как и во всей системе здравоохранения ОАО «РЖД», на Северной железной дороге действует эффективная система медицинского обеспечения работников, членов их семей и пенсионеров железнодорожного транспорта на основе обязательного и добровольного медицинского страхования.

Негосударственные учреждения здравоохранения СЖД в разной степени включены в реализацию территориальных программ государственных гарантий субъектов Российской Федерации по оказанию прикрепленному контингенту бесплатной медицинской помощи в системе обязательного медицинского страхования. Часть лечебных учреждений включены в реализацию Федеральной целевой программы по предупреждению социально значимых заболеваний (артериальной гипертензии, сахарного диабета) и вакцинопрофилактике. В частности, ежегодно проводится профилактическая вакцинация против гриппа и клещевого энцефалита.

Для оказания медицинской помощи пассажирам в пути следования на Северной железной дороге организована работа 18 привокзальных медицинских пунктов.

Одной из основных задач здравоохранения ОАО «РЖД» является медицинское обеспечение безопасности перевозок. Для этого на СЖД функционируют 14 врачебно-экспертных комиссий, а также дорожная ВЭК.

В НУЗ «Отделенческая больница на станции Исакогорка» (Архангельская область) организована работа выездной ВЭК для проведения экспертизы профпригодности железнодорожников станции Малошуйка. С 2005 года функционирует передвижной консультативно-диагностический центр (ПКДЦ) «Хирург Николай Пирогов», который является структурным подразделением НУЗ «Дорожная клиническая больница на станции Ярославль ОАО «РЖД». Этот ПКДЦ оснащен самым современным медицинским оборудованием, в нем организована работа ВЭК для проведения обязательных медицинских осмотров работников на отдаленных станциях Северной железной дороги.

Для обеспечения безопасности перевозочного процесса на СЖД организована работа 78 пунктов предрейсовых медицинских осмотров (ПРМО), где их проводят грамотные фельдшеры, имеющие специальную подготовку. Все пункты ПРМО, где заступают в смену более 15 работников локомотивных бригад, оснащены оборудованием автоматизированной системы проведения

осмотров. Оно позволяет повысить качество и эффективность проведения предрейсовых медицинских осмотров локомотивных бригад, своевременно выявить лиц с нарушениями функционального состояния, острыми заболеваниями и признаками употребления алкоголя.

Цеховыми терапевтами и психологами проводится большая профилактическая работа с лицами, имеющими симптомы повышенного риска ухудшения состояния здоровья, а также с теми, у кого отмечены изменения в состоянии здоровья, которые могут привести к снижению профессионально значимых функций при выполнении служебных обязанностей.

Для реабилитации работников локомотивных бригад на станции Лоста Вологодского региона организована работа центра медицинской реабилитации.

Он является структурным подразделением негосударственного учреждения здравоохранения «Отделенческая больница на станции Вологда ОАО «РЖД» (отделение восстановительной медицины и профилактики). Центр оснащен современным медицинским оборудованием и спортивными тренажерами.

В настоящее время в НУЗ ОАО «РЖД» внедряются специализированные и высокотехнологичные методы диагностики, профилактики и лечения, обновляется материально-техническая база лечебных учреждений. Все это позволяет совершенствовать организацию оказания медицинской помощи, повышать ее доступность и качество, осуществлять систему мер по сохранению и восстановлению здоровья работников ОАО «РЖД».